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CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO AMAPÁ 
 

ATA DE REUNIÃO 

ATA DA DUCENTÉSIMA QUARTA (204ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 

DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO 

AMAPÁ, REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2026. 

 
Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às quinze horas e nove minutos, por 

vídeo conferência, realizou-se a ducentésima quarta reunião ordinária da Câmara de 

Desenvolvimento Profissional do Conselho Regional de Contabilidade do Amapá, sob a 

presidência da contadora ADRIANE FIGUEIREDO PIMENTEL, presente os conselheiros efetivos: 

contadora LÚCIA CLAUDIA ALVES CHAVES e o técnico em contabilidade JOSÉ MARIA DA 

SILVA CUMARU . Suplente: técnico em contabilidade ROBERTO ARMOND FERREIRA DA 

SILVA. OUTROS: Presidente FABIANO RIBEIRO PIMENTEL. Justificaram ausência. Efetivo: 

contadora LUZIENE DA CRUZ RODRIGUES . A contadora Adriane Pimentel, membro da Câmara 

de Desenvolvimento Profissional iniciou a reunião ordinária saudando os participantes, informou 

que posteriormente será assinado o livro de presença. Em seguida, colocou a apreciação e 

aprovação a justificativa de ausência da conselheira efetiva e Vice-Presidente de 

Desenvolvimento Profissional, contadora Luziene da Cruz Rodrigues. A justificativa foi acatada 

pelos participantes. I – EXPEDIENTE: Dando sequência à reunião, foi colocado a homologação a 

ata da 203° (ducentésima terceira) reunião ordinária da Câmara de Desenvolvimento Profissional 

do CRCAP, cuja cópia foi distribuída previamente para análise dos membros. Ata homologada 

sem restrições. Em seguida, a contadora Adriane Pimentel passou a palavra a funcionária 

Gisleangela Silva para relatar os assuntos constantes na pauta da reunião, a mesma informou 

que havia os seguintes expedientes recebidos para apreciação da Câmara de Desenvolvimento 

Profissional. Prova de Qualificação Técnica 2026.1. A p rova de qualificação técnica 2026.1 

acontecerá no período de 04 a 09 de maio de 2026, no Amapá acontecerá apenas nos dias: 04/05 

para Qualificação Técnica Geral - QTG e 05/05 para Perito Contábil, para os quais há inscritos, 

sendo 01 (um) QTG e 03 (três) Perito Contábil, ressaltando que não será mais necessário enviar 

fiscal setorial para acompanhar a aplicação das provas. A Conselheira Lúcia Chaves perguntou 

qual seria a data da realização da aplicação da prova do exame de suficiência, visto que a câmara 

sempre participar da ação de acolhimento aos que irão realizar a prova. Foi informado que no 

Estado do Amapá a prova do exame de suficiência aconteceria no dia vinte e quatro de maio de 

dois mil e vinte e seis, o local a escola estadual Tiradentes. O Conselheiro José Maria Cumaru 

informou que a Câmara de Registro estará com ação para o dia da aplicação do exame de 

suficiência, juntamente com a comissão do CRC Jovem. Renovação do Termo de Cooperação 

Técnica Operacional entre CRCSP e CRCAP. O Conselho Regional de Contabilidade de São 

Paulo e o Conselho Regional de Contabilidade do Amapá renovaram o Termo de Cooperação 

Técnica Operacional com vistas a realização de conteúdo/ cursos à distância, direcionados aos 

profissionais da contabilidade de São Paulo e do Amapá, que visem atualizar os profissionais da 

contabilidade sobre as legislações que impactam suas atividades. II – ORDEM DO DIA: 

Calendário de Eventos CRCAP – 1º semestre 2026. O CRCAP continua com a parceria com o 

Conselho Regional de Contabilidade de São Paulo, para atender especialmente aqueles que 

precisam cumprir a pontuação da Educação Profissional Continuada. Abril: 10.04.26 - Campanha 

Nacional Declare Certo 2026. A Campanha Nacional Declare Certo 2026 é uma iniciativa 
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conduzida de forma conjunta pelo Conselho Federal de Contabilidade (CFC) e pela FENACON, 

cujo lema “Fique tranquilo, consulte um profissional contábil”, que tem como objetivo levar 

informação de qualidade à população e reforçar a importância do contador na promoção da 

conformidade tributária e da educação fiscal, neste dia, profissionais da contabilidade de todo o 

país estiveram mobilizados oferecendo atendimentos gratuitos à população. Para o êxito da 

iniciativa, foi fundamental a atuação coordenada entre Entidades Contábeis, Profissionais da 

Contabilidade, Receita Federal, NAF’s, Instituições de Ensino Superior, outras Instituições. No 

Amapá, aconteceu no Amapá Garden Shopping, situado à Rodovia Josmar Chaves Pinto, nº 2141 

- Km 2 - Universidade, Macapá – AP, no horário das 19h às 21h. A Conselheira Lúcia Claudia 

perguntou se a ação Declare Certo passou a ser uma ação do CFC, através dos Regionais, visto 

que anos anteriores havia ações sobre imposto de renda em parceria com a receita federal, NAF’s 

das Faculdades, que aconteciam em meados de maio. O Presidente ressaltou que quanto mais 

ações sobre educação fiscal melhor, para essa campanha não houve manifestação do 

SESCAP/AP, inclusive o NAF da Faculdade Estácio, por meio do professor Hudson, está 

articulando outra ação, na oportunidade, ressaltou que o importante é a presença do Conselho 

Regional de Contabilidade nessas ações, a exemplo que acontece com campanha leão amigo, 

que está sendo capitaneado pelo Ministério Púbico Estadual. 22.04.2026 - 2º Encontro Contábil e 

Financeiro do Governo do Estado do Amapá & XVI Encontro dos Profissionais da Contabilidade, 

Empresários e Acadêmicos de Ciências Contábeis do Estado do Amapá – XVI ENCONEAP, cujo 

tema neste ano será sobre os desafios: Reforma Tributária, Contabilidade do Petróleo e Gás, 

Contabilidade Eleitoral & Marketing Contábil e Contabilidade Aplicada ao Setor Público, realização 

CRCAP, por meio da Câmara de Desenvolvimento Profissional, com ampliação de apoio de 

parceiros, público alvo: profissionais da área contábeis, estudantes de ciências contábeis e áreas 

correlatas, inscrições no sistema de eventos, vagas até 150 participantes, em razão da ampliação 

de parceiro ao evento o mesmo irá acontecer no horário de 8h às 12h cujo foco será 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público e 19h às 22h, cujo o foco será Reforma Tributária, 

Contabilidade do Petróleo e Gás, Contabilidade Eleitoral & Marketing Contábil, carga horária 6h. 

Palestrante confirmada, contadora Rosemary Souza da Silva. O Presidente ressaltou que esteve 

fazendo visita ao auditório da defensoria pública, onde acontecerá a segunda edição do encontro 

contábil e financeiro e a capacidade do mesmo é para cento e quinze participantes. A Conselheira 

Lúcia Chaves perguntou se o participante teria que fazer inscrições para os dois eventos. O 

Presidente informou que o evento é único, quando o participante se inscreve estará inscrito aos 

dois eventos e ressaltou que a terceira edição do encontro contábil e financeiro acontecerá em 

setembro de dois mil e vinte e seis. O Curso Imersão Reforma Tributária, que estava agendado 

para os dias 10 e 11 de abril de 2026, foi suspenso, por questões de saúde do palestrante Rangel 

Francisco Pinto, o qual enviou ao Regional o documento médico, mediante situação, a presidência 

do Regional autorizou o crédito da passagem aéreas e está analisando juntamente com medico e 

palestrante uma nova data para realização do curso, com sugestão para o mês de junho. Maio: 

20.05.2026 - Workshop Jovens Lideranças Contábeis, realização CRCAP, por meio da Câmara de 

Desenvolvimento Profissional e Comissão Jovens Lideranças Contábeis, com apoio de parceiros, 

carga horária 4h, público alvo: profissionais contábeis, estudantes de ciências contábeis, local a 

definir, palestrantes em tratativa, inscrições no sistema de eventos. Junho: 16.06.2026 - Simpósio 

de Perícia Contábil, realização CRCAP, por meio da Câmara de Desenvolvimento Profissional e 

Comissão de Pericia Contábil, com carga horária de 4h, público alvo: profissionais contábeis, 

estudantes de ciências contábeis, palestrante Daniel Fernandes, ex-presidente do CRCDF, 

inscrições no sistema de eventos, vagas limitadas até 100 participantes. Julho: VI Seminário de 

Contabilidade Eleitoral e Partidária, data ainda a definir, realização CRCAP, por meio da Câmara 

de Desenvolvimento Profissional e parceiros, com carga horária de 4h, público alvo: profissionais 

contábeis, estudantes de ciências contábeis, candidatos, partidos políticos e áreas correlatas, 

palestrantes em tratativa, inscrições no sistema de eventos, vagas limitadas até 100 participantes. 

Processos: A Câmara de Desenvolvimento Profissional formalizou abertura dos seguintes 

processos: Processo SEI 907617110000849.000024/2026-35, referente a cadastro de instrutor, 

pessoa física Everton Willer Alfaia Cadete. Processo SEI 907617110000849.000025/2026-80, 

referente a aquisição de passagens aéreas e pagamento de diárias a Coordenadora da Comissão 
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Estadual de Estudos e Técnicas do Setor Público do CRCPA, Contadora Rosemary Sousa da 

Silva. Processo SEI 907617110000849.000027/2026-79, referente a aquisição de passagens 

aéreas e pagamento de diárias ao Conselheiro do CRCDF, contador Daniel Chaves Fernandes. 

Os processos foram aprovados pela Câmara de Desenvolvimento Profissional do CRCAP, desde 

que obedecida à regular instrução do procedimento e à obediência estrita aos ditames da lei e 

normas que regem a matéria de contratação e decisão aprovada Ad Referendum, 

consubstanciado no inciso XXII, do art. 16 da Resolução CRCAP nº 189/2014, que trata do 

Regimento Interno do Conselho Regional de Contabilidade do Amapá, devendo ser referendado, 

no todo ou em parte pelo Plenário, na reunião subsequente, conforme 18 da mesma Resolução. III 

- INTERESSE GERAL: Foi informado que não havia assunto de interesse geral. IV – PALAVRA 

LIVRE: Foi disponibilizada a palavra, na oportunidade, o Conselheiro Roberto Armond 

cumprimentou a todos e pediu desculpas pelo atraso e se colocou à disposição. O Presidente 

solicitou apresentação do quantitativo de participantes nos eventos realizados pelo CRC nesses 

cem dias da nova gestão e ressaltou que obteve um feedback positivo sobre a palestra do 

Conselheiro Roberto Armond realizada na Fecomercio e no Fórum da Reforma Tributária no 

Município de Santana. Nada mais havendo a tratar, foi declarado encerrada a reunião as quinze 

horas e trinta e um minutos, da qual eu, Gisleangela Santos Silva, secretariei a reunião e lavrarei 

está ata, que após lida e aprovada será assinada eletronicamente pela presidente da reunião e 

pelos Conselheiros participantes. 

Documento assinado eletronicamente por Fabiano Ribeiro Pimentel, Presidente, em 24/04/2026, às 
10:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de 

novembro de 2020. 
 

Documento assinado eletronicamente por Lucia Claudia Alves Chaves, Conselheira, em 24/04/2026, às 

17:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de 
novembro de 2020. 

 

 

Documento assinado eletronicamente por José Maria da Silva Cumaru, Vice-Presidente, em 

14/05/2026, às 15:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 

10.543, de 13 de novembro de 2020. 
 

Documento assinado eletronicamente por Adriane Figueiredo Pimentel, Conselheira Suplente, em 
21/05/2026, às 11:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 

10.543, de 13 de novembro de 2020. 
 

Documento assinado eletronicamente por Roberto Armond Ferreira da Silva, Conselheiro Suplente, 

em 09/06/2026, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto 
nº 10.543, de 13 de novembro de 2020. 

 

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site 

https://sei.cfc.org.br/sei/controlador_externo.php? 

acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1330376 e o 
código CRC F9CE8FAE. 
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